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Boldog úl évet!
Ez a dm illik a mai számban főleg 

egy társadalmi lapban a vezető cikk 
élére. Olyan jókívánság, de imaszerü 
fohász is ez. Mi is igy vesszük, mert 
tudjuk, hogy az ember önmagának, 
embertársának egész valóságában azt 
nem adhatja, hogy az jó a Isten kezé­
ben van. Az ő kezében vagyunk bánat­
ban és örömben, életben és halálban 
egyaránt. Boldog uj évet kívánunk 
Istentől lapunk minden olvasójának, 
katolikus társadalmunknak és egész 
édes hazánknak! De ezzel a kíván­
sággal egybeforrva kívánjuk mindazt, 
ami az igazi földi boldogság elnyeré­
sének lényeges feltétele: hogy az ember 
Isten gyermekének tudván magát Isten 

: sz. akaratának és bölcs rendelkezései- 
I nek örömmel vesse magát alá; hogy 
i az emberi társadalmat nem az ösztönök 

és szenvedélyek hajtóereje,, hanem a 
szeretet és igazságosság isteni törvényei 
irányítsák, s hogy az egész magyar 
hazában Kárpátoktól Adriáig vissz­
hangozzék az ószövetségi Józsue ünne­
pélyes nyilatkozata, kit Isten Mózes 
után népe vezérévé rendelt: „Én és az 
én házam Urunkhoz, Istenünkhez ragasz­
kodunk s csak Neki akarunk szolgálni!“

A boldogság nincs olyan messze 
tőlünk, ahogy mi gyakran* gondoljuk, j 
Nem, — a leg- és legtöbbször mi |

ÜT TI
Hit.

Izzó sivatagnak uttalan világát 
Görnyedt lomha testtel, meggyötörve járja 
Hivő mozlimoknak hosszú karavánja.

Tulnan messze-messze, hova szem el nem lát. 
Ott lebeg ég s föld közt prófétájuk sírja, 
Ahogy a koránnak lapjain megírva.

Karcsú minarétek merednek az égre,
I Dicsérve az igaz nagyhatalmú Istent,

Ki a csillagok közt első csillag ott fent.

ó a cél. Az örök üdvök üdvössége,
Oázis az élet üres pusztaságán.
Fény, amely világit éjék-éjszakáján.

Hazulról ha százan-ezren indulnak 
Mekkáig elérnek alig egynéhányan, 
Százan-ezren vesznek puszta pusztaságban.
Görnyed-lomha teste annyi-annyi soknak 
Meggyötörve roskadt tüzelő homokra, —

Ká se néz a többi: csak a csillagokra!

magunk hessegetjük, riasztjuk el köve­
telő és kiabáló vágyaink, szenvedélye­
ink és telhetetlenségünk lármájával e 
szelíd, bájos, csendszerető paradicsom- 
madarat, A boldogság nem a vágyak 
és szenvedélyek fék nélküli kielégítésé­
ben található, hisz ezek többnyire 
csaholó, folyton éhes ebek, amelyek 
saját gazdájukat harapják, sebzik, mar­
cangolják, néha annyira, hogy anyagi 
és erkölcsi sebeiben elvérzik. Évezredek 
tapasztalata bizonyítja, hogy a földi 
külsőségek, anyagi szerencse, fényes 
állás, elpuhult élet, aranyakkal telt vas­
szekrények magukban véve az embert 
igazán és állandóan boldoggá nem 
tehetik. Hányán voltak már ily körül­
mények között nagyon, de nagyon 
boldogtalanok és ismét, hányán voltak 
és vannak, akik az összes elősorolt 
csillogó földi javak nélkül is boldogok­
nak, igazán boldogoknak érezték ma­
gukat. Az emberi szív tényleg, — nem 
mesebeli, hanem meseszerü örvény: 
ha a föld összes javait beléje szórnánk, 
egy ideig játszana velük, azután megráz­
kódna, elnyelné őket és ismét üres lenne.

Az igazi boldogság alapja: az emberi 
élet rendeltetésének és céljának meg­
értése és megbecsülése. Ha megértjük 
és megbecsüljük azt, hogy nem oktalan, 
sőt nem is finomult állatok, hanem 
lelkes emberek vagyunk, akik itten egy 
még szebb, még jobb, igazibb és

A gyémántok földjén.
Irta: Monostori Béla.

A vonat megérkezett az állomásra. Az 
utasok kiszálltak és Délafrika legszebb és 
leghiresebb városában, a gyémántok földjén 
épült Kimberleyban voltak. Egy bikanyaku 
angol szórakozottságában nekiment az állo­
más-főnöknek, aki azért őt —. lévén őkelrne 
spanyol származású — hazája nyelvén ké­
ményen lehordta.

Az utasok autón kocsin, villamoson és 
gyalogszerrel igyekeztek a városba.

Szalontay Árpád, egy magyar származású 
főur kocsija is ott gördült a sárga keramit 
kockákon.

nemesebb életre előkészülünk. Ha meg- 
er,Jük az imádság, munka és szenvedés 
célját, értékét és nemesitő hatását, — 
akkor az élet tengere reánk nézve az 

aiT1* a. viztenger a halra nézve:
tLi amelyben igen könnyen

elhelyezkedünk és amelyben, igen jól 
érezzük, s mint lelkes lények, boldo­
goknak érezzük magunkat. És ez a 
boldogság, — az embernek Istenbe s 
földi helyzetébe való, teljesen helyes 
bekapcsolódása, — azután munkás, 
fáradhatatlan, alkotó és boldogságot 
kiárasztó hatalom. Megbirkózik az a 
legnagyobb nehézségekkel, sértetlenül 
átfut ezer veszélyen, zúgolódás nélkül 
viseli el a betegségeket és szenvedése­
ket, mint, a lelki élet kohóit, amelyek­
ből megtisztulva, megacélosodva kerül 
ki. „Nékem Krisztussal szenvedni nyere­
ség!“ mondta sz. Pál apostol.

S ez a diadalmas, boldogító világ­
nézet nem feledkezik meg a társadalom 
igazi szükségleteiről és a haza nagy 
feladatairól és érdekeiről sem. Jelszava: 
az igazi boldogság alapjára helyezkedve 
mindenféle részvéttel, szeretettel és 
igazsággal emberhez méltó, rendelteté­
sének megfelelő megelégedést, jólétet, 
műveltséget, művészetet, boldogságot 
előmozdítani és terjeszteni, — a hitet­
lenséget, aljasságot, gazságot, élvezet­
vágyat, szívtelenséget, telhetetlenséget 
mindenhol irtani és pusztítani!

Ni, ez itt egy szabadkőműves páholy
— mondta a leánya; kit erre az útra ma­
gával hozott.

— ügy van leányom — felelte Szalontay
— látom, egészen járatos vagy már az 
angol nyelvben.

A transváli kocsis dobbantóit a lábával 
a bakkon és az arabs paripák nem is ro­
hantak, hanem repültek a könnyű Jucker- 
kocsival es hamarosan célhoz is értek, mint 
ezt már következtetni is lehet ilyen fék­
nélküli gyorsaságokból. /

A gyémántváros ezalatyf a kalmár félté­
kenységével tárta fel ba árait az idegenek

előtt, b©l csillogott a sokszínű gyémánt, 
melynek fényében fürdőit az élet számtalan 
külső jelensége és a keskeny pultok leözt 
az ékszerekért rajongók tülekedtek késő 
napszállatig. A kereskedő boldogan kínálta 
ragyogó portékáit és zárás után még bol­
dogabban olvásta meg aznapi bevételét. A 
nyereséget külön fiókba félretette s csak a 
tőkét helyezte a szokott helyére, melyhez 
nem volt szabad nyúlni.

A gyémántok utrakeltek szülőföldjükről 
és bekóborolták az egész világot. Adták- 
vették őket az emberek, mint a rabszolgá­
kat. Hol őrülten szerelmes férfiak adták ki 
értük váltóra felvett pénzüket, hol a férj 
kedveskedett vele feleségének. A gyémánt 
amolyan közvetítő lett, melynek — úgy 
látszott — hogy sok köze van az emberek 
boldogságához és nem játszik méltóságon 
aluli szerepet az életben. Sok embernek az 
élete egészen a gyémántjától függött, mint 
valami talizmántól és vele együtt pusztult. 
el, mint akinek hűséget esküdött. De a 
gyémántnak megvan az a kőlönös saját­
sága, hogy a magasabb régiókból szedi 
áldozatait, mintha ezzel is önző büszke­
ségét magyarázná. Hány milliárdossal és 
gazdag emberrel szállt már a hullámsirba 
az ő gyémántja... Hány nevezetes gyé­
mánt tűnt el nyomtalanul az örök vizek 
néma honába... Mint a világnak múló

/ I i
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Ez marad a jelszava az >’ÜjJjlet' 
nek is ez uj esztendőben. Ehhez a 
munkához kérjük az újévben is a t 
munkatársaink és _ előfizetőink erkölcsi 
és anyagi közreműködését.

Csukovits János.

A béke felé
Napilapjaink csüpa jö hibo* bi'ekkd

äx* |k=|
arc? Ä“ i^F ti
és a közeli tartós békében erősen remeny 
kpdni Az eddigi világháborús fejlemények 
« őszinte örömünket és rendi,he ellenül 
erős reményünket csakugyan igazolják.

Bármennyire erőlködtek es .er^od^tak 
nagyszámú ellenségeink, megsem tudtak 
rajtunk erőt venni, sőt ellenkezőleg ok úgy­
szólván most már tehetetlenek velünk szem­
ben A központi hatalmak háborús helyzete 
hasonlíthatatlanul előnyösebb a ku?zk<; es 
hangos entente-hatalmak helyzeténél, mer 
nagyhangon hirdetett akcióikkal rendszerint 
elkéstek különösen az utóbbi időkben es 
pedig nemcsak katonai, hanem politikai es 
diplomáciai téren is. Tény, hogy a büszke 
entente, egynéhány sikeresebb akciót le­
számítva, mindenütt csak balsikereket tudott 
és tud felmutatni úgy, hogy az entente m- 
feriorista a központi hatalmasságokkal szem­
ben az egész világ előtt szembetűnővé let.

Oroszország, melynek óriási erejere.. fz 
angolok és franciák leginkább számítottak, 
most már nem tud komolyabb offenzívaba 
kezdeni. Ha itt-ott próbálkozik is erőtelje­
sebb elöretöréssekkel hatalmasan kiépített 
frontunkat áttörni, az mégsem sikerül neki mert 
a mieink mindannyiszor véresen visszaverik 

Á hitszegő olaszokra is sokat számítottak 
az ententebéliek. De hiába. Ezeknek pláne 
minden támadása véresem omlik össze be­
vehetetlen erődvónalunkfcan oroszlánként 
harcoló vitézeink előtt úgy, hogy még egy 
centimétert sem nyertek egy félév alatt

A szerbekre is hiába számitottak. ^zerbiá- 
nak vége van. Elérte megérdemelt sorsat
a végpusztulását. Most már a vitéz bulgárok 
is bejelentették a szerbiai hadjárat befejezését.

A franciák utolsó sikertelen offenzivájuk 
óta annyira kimerülteknek látszanak, hogy 
már nem tudnak érdemleges hadműveletekbe
^A^büsz’ke Anglia is ide-oda kapkod1 es 
már reszketve féltheti világhatalmát, mert 
nemsokára Egyiptomra kerül a sor.

Hogy az entente tényleg nagy zavarban 
van, következik abból is, hogy tAsqinth, 
angol miniszterelnök már 1 e g s u 1 y o s a b b 
időkről beszél, Mac Kenna kincstári kancel­
lár pedig az egyik gyűlésen így nyilatkozott: 

Harcolnunk kelt a végletekig es KWoszert 
kell vennünk az utolsó fillérünkért 
is, ha győzni akarunk.“

Figyelembe kell venni azt is, hogy az 
entente erőszakoskodása ‘Görögországgal 
szemben hiábavaló volt, mert Görögország 
az önérzetes és erélyes Konstantin királyá­
val az élén inkább hajlandó a győzelmes 
központi hatalmak mellé sorakozni. Továbbá 
az entente-hatalmak összetartása és barát­
sága nem sokat érő, mig ellenben a fegyver­
barátság, melyben a központi hatalmak egy­
mással élnek, nemcsak meg nem lazult, 
hanem erősebb mint valaha-úgy, hogy az 
entente gonosz szándékai, melyek a köz­
ponti hatalmak megsemmisitesere irányultak
úgyszólván teljesen szégyent váltották. Úgy 
hisszük, hogyha az entente csak kissé ko­
molyabban gondolkodnék, mar meggy z 
hetett volna arról, hogy legyozhetetlenek

V8Szóval* kitünően állunk minden harcvona­
ton. A jóságos Isten megáldotta fegyverein­
ket E gigászi világmérközésben vitéz ma­
gyar katonáink, akik világdicsőséget szereztek
a magyar névnek, sok-sok esetben igen 
fontos szerepet játszottak... ... .

Ily dicső és kitűnő háborús helyzetünk 
mellet bizton remélhetjük a győzelmes beket, 
amelynek szelíd galambja talán már közelebb 
van hozzánk mintsem sejtenők. Továbbra 
is Istenben bízva és hazafias szent köteles­
ségeinket becsületesen teljesítve, biztosan 
haladunk a boldogító béke felé.

Nagelreiter Alajos dr.

dicsősége, úgy szűnt _ meg ezeknek az el­
veszett drágaköveknek is a hírneve...

Talán egy-egy nemzet érzett gyászt 
miáttuk és azután elfeledték...

Egy újabb drágakő, mint uj csillag tűn 
dököit újból és aranykoronába illesztette
az ötvös. , , L ,

A gyémántok földjén, hol a gyémántok 
születnek a patakok medréből és a bányák 
mélyéből, az emberek is egészen másak, 
mint ott, ahol a föld csak gabonát ad. Itt 
gyémánton veszik a kenyeret.

A hatalmas fúrógépek éjjel-nappal zaka­
tolnak és a drótkötélpályákon jönnek-mennek 
a gyémántot tartalmazó földdel megtöltött 
nehéz vaskosarak. Nyüzsgő, fekete ember­
tömegek szorgoskodnak a gépek körül. Ezer 
és ezer néger munkás lapátolja a földet a 
gyémánttelepen. A mosómülífelyekben he­
gyekké nő a gyémánttartalmú föld s mind 
ezt rövid idő alatt feldolgozzák a gépóriások. 
Százféle szita forog itt, melyen át a gyémánt 
kiválik az idegen anyagok közül. Apró kavi­
csokkal kis asztalkákra gurul az igazi gye 
inánt, mely alakjánál fogva nyomban fel­
tűnik a munkás éber szeme előtt és most 
már gondos őrizet alá kerül, mert vagyont, 
kincset jelent. Sárgá, szürke, barna és fekete 
gyémánt terem itt, mely még csiszolatlan, 
bágyadtfényü, mint az átlátszó köd.

A nap sugára meleg és fénye vakító, a 
gyémánté hideg és szép, színes, mint a 
szivárvány... Mint a napfény, a gyémánt­
fény is játszik, mint a mosoly az ajkakon. 
De el tud ő is borulni, mint a nap az égen 
és elveszti fényét, ha nem viselik gondját.

A gyémánt minden. Nyújt szerelmet, pénzt,

vagyont, boldogságot és csak becsülest tisz­
teletét-kíván. És mégis mi lesz legtöbbször 
a sorsa? Árvaságra, jut, mint a világtalan 
koldus hű kutyája, ha gazdája elköltözik.

A gyémántok földjén nem zöldéi fű, nem 
nyílik virág. Fák árnyában nincs zöld pázsit; 
csak puszta föld, mely alatt gyémántok alusz- 
nak mélyen, ahova nem hatol el sem a 
napsugár, sem az emberek szava...

Holdas aranyesték szőnek édes árnyakat 
a gyémántmezőkre, hol a világ hiú fénye 
kél a földből és mig az óceán messze há- 
borog és a vihar bömböl, itt testvérként 
találkozik két hideg fény...

Az egyik hideg fény az a kis kő, melyet 
úgy szeretnek, életet világítanak meg vele 
és ha már elvész a fénye, mint könnyet 
hagyják vissza, mely nem sós és nem meleg, 
csak hideg, mint a halál keze... Es ez az 
utolsó könny ködös homályba merül. Nem 
fénylik, nem ragyog többé...

Legendák, történetek, mesék keletkeztek 
a gyémántról. Az ókor, a középkor, az új­
kor visszhangozza őt, ki meghódította az 
egész világot...

Ragyogj te csodálatos drágakő, kit meg­
öntözött az emberek vére mezőiden.

És ti, holdas esték, ott Kimberley fölött, 
ragyogjátok be halavány sugaraitok összes 
aranyával a gyémántok földjét, ,{iol sok 
ember jár. Hirdessétek a csodát, hogy ott 
gyémánt terem, az élet legszebb köve, mely­
ből sugár tör elő színeket játszva, mint a 
sokszínű virág — és szeretni fogják az em­
berek ezt a gyönyörű, tiszta fényt, mint az 
imádott nőt, iei szerelme szebb csak 
csupán a gy n ű. tüzénél...

/f gránátok beszélnek.
Aranykaju lánykS 
Játszadozott vélem 
tfjmtá koromban,

Amt/tor még apró 
o Kid vasaló .voltam.

Ért meg mezsár valék 
Nekem Is egy kis lány 
Volt kedves pajtásom,

Főzőcskét játszottunk 
Baba-uzsonnákon.

Csengetyü voltam én 
Pajkos fiúcskának 
Fehér báránykáján,

Csengve-bongva szóltam 
A rétek pázsitján.

Gyertyatartó valék 
Éjjeli asztalán 
Öreg anyókának 

És néma tanújar 
Szent imádságának. ' •

Csillogók maradtunk 
ártatlan játékok ,
Fényes sárgarézből,

Csak kis gazdánk nőtt ki 
A gyermekcipőkből.

Sugaras évei 
A szép gyermekkornak 
Váljon hova tűntek ?

Megfakult a fénye 
Puha aranyfürtnek.

Már régen elnémult 
Öreg anyókának 

I Imádságos ajka,
Süppedő sirhantját 
Selymes fű takarja.

De mi tovább éltünk 
Messze tűnő évek 
Emlékei gyanánt,

Kegyelet melege 
Sugárzott mireánk.

Jaj ! de sötét átok,
Pusztító fergeteg 
Zúdult a világra,

A haragvó Isten 
Sújtott le reája.

És mi is elhagytuk 
Békés nyugalmunknak 
Csendes pihenőjét,

Az emlékek porát 
Rólunk letörölték.

Zengő harci kürtnek 
Riadó szavára 
Szelíd természetünk 

Tomboló erővé 
Változott át bennünk.

Sikoltva repülünk 
Tüzes esőt ontva 
Csillagtalan éjbe:

Bennünk az igazság 
Kiált fel az égre!

Virágzó vidékek 
Válnak temetővé 
A merre mi járunk,

Zokogás és' átok 
Jajául miutánunk.

E véres viharban 
fm betöltjük mi is 
Végső hivatásunk:

Taljánnak, muszkának 
Néma sirt mi ásunk!

Van Isten az égben!
A drága magyar faj 
Nem vérzik hiába!

Derüljön égi fény 
A Magyar Hazára!

RÁBEL LÁSZLÓNÉ
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Világháború;
HÖFER JELENTÉSE:

Hivatalos. Budapest, dec. 30.
Orosz hadszíntér:

Keletgaliciában a harcok terjedelme és 
hevessége növekedőben van. Az ellenség 
tegnap nemcsak a besszarábiai harvonalon, 
hanem a Stripa alsó és középső folyásától 
keletre levő állásaink ellen is Intézett táma­
dást. Előnyomulása többnyire már ütegeink 
tüzében meghiúsult. Ahol nem igy történt, 
ott az orosz rohamoszlopok gyalogsági- és 
gépfegyvertüzünkben omlottak össze. Az 
ellenség annak a helynek legészakibb ré­
szén, ahol tegnap támadott, a Burkanovi 
hídfő előtt^OÖO halottat és súlyos sebesültet 
hagyott hátra. Itt 3 zászlós 870 főnyi le­
génység adta meg magát. Keletgaliciaban 
a tegnap beszállított foglyok összes száma 
meghaladja az 1200-at.

Az Ikva és a Putilowka mellett helyen* 
kint tüzérségi harcokra került a sor.

A Kormin pataknál és a Styr mellett 
osztrák, magyar és német csapatok az oro­
szok több előretörését visszaverték.

Olasz hadszíntér:
A tiroli harcvonalon az ellenség támadási 

kísérleteit Torbolenél és a Monte Carboline 
ellen tüzelésünk meghiúsította.

A Tonale-szorostól északra levő lejtőnél 
megkísérelték az olaszok, hogy a genfi 
lobogóval visszaélve megépítsék drótaka­
dályaikat mire tüzeltünk rájuk.

A doberdói fensikon élénk aknavető har­
cok voltak, amelyek az éjszakába is be­
nyúltak.

Délkeleti hadszíntér:
Lényeges esemény nem történt.

HÖFER, altábornagy, 
(M. S. O.) a vezérkari főnök helyettese

Élmények a tengeren :
Folyó hó 29-én reggel egy 5^ torpedó­

rombolóból és a „Helgoland“ cirkálóból 
álló flottilánk a „Mouge“ francia tenger­
alattjárót megsemmisítette. 2 tisztet és 
15 főnyi legénységet elfogott. Azután a 
durazzói kikötőben egy gőzöst és egy 
vitorlást ágyutüzzel elsülyesztett több szá­
razföldi üteget elhallgattatott.. Eközben két 
torpedóromboló aknába ütközött, aminek 
következtében az egyik a „Lika“ elsülyedt, 
a „Trislav“ pedig súlyosan megsérült. A 
tisztek és a legénység legnagyobb részét 
megmentették. A Trislavot elvontatták, 
agonban néhány óra múlva el kellett 
sülyeszteni, mint hogy több, tulyomó erejű 
ellefiséges cirkáló és torpedóromboló az 
egész flottilla visszavonulási útját fenye­
gette. Flottillánk visszatért a bázisául 
Szolgáló kikötőbe. A ellenséges hajók 
között csak, a Bristol és Falmouht tipusu 
angol cirkálókat és Bouciler tipusu francia 
torpedórombolókat lehetett világosan fel­
ismerni.
(M. E. S.j Flottaparancsokság.

A NÉMET VEZÉRKAR BESZÁMOLÓJA«
A nagy főhadiszállás jelenti:

Berlin, dec. 30.
Nyugati hadszíntér:'

Az angolok kísérletei, hogy Liliétől észak­
nyugatra meglepetésszerűen benyomuljanak 
állásainkba, a december 29-ikére virradó 
éjjel meghiúsultak.

Csapataink kisebb éjszakai vállalkozása 
Alberttól délkeletre sikerrel járt és néhány 
tucat angol elfogásával végződött.

A Hartmannsweilerkopfon tegnap vissza- 
foglaltuk'a francia kézen maradt árokrészeket.

Egyébként az arcvenal több pontján ked­
vező megfigyelési viszonyok mellett időnként 
élénk tüzérharcok folytak.

A repülök tevékenysége is mindkét rész­
ről, igen élénk volt. Egy ellenséges repülőraj 
megtámadta Werwique és Menin helyisége­
ket és az ottani vasúti épületeket bombázta. 
Katonai kár nem esett, azonban hét lakos 
megsebesült és egy gyermek meghalt.

Cambreytől északnyugatra légi harcban 
lelőttünk egy angol repülőgépet.

Keleti hadszíntér:
Schlocktól délre, valamint Linsingen tábor­

nok hadcsoportjának több pontján orosz 
vadász különítmények előretöréseitvissza­
vertük.

Bothmer gróf tábornok hadseregének 
osztrák-magyar csapatai jelentékeny orosz 
erőknek a burkanowi hidfő ellen (a Stripa 
mellett) intézett támadásait visszaverték. Az 
ellenség súlyos veszteségein kívül mint egy 
900 foglyot veszített.

Balkáni hadszíntér:
A helyzet változatlan.

(M. S. O.) 6- Legfőbb hadvezetőség.

Előfizetési felhívás.
- ' <¥

Az „Új Elet“ január elsejével fönnállá­
sának harmadik évfolyamába lép. Lap 
életében bizonyára nem hosszú idő s 
nem elég ok nagy örömre. S ha ez alka­
lommal mégis örülünk, történik ez lapunk 
elmúlt idejének kellemes visszaemléke­
zéséből. Elmúltak a kezdet nehézségei, 
szép, nyugodt munkálkodásba foghattunk, 
szerény tehetségeinkhez képest szolgáltuk 
a keresztény olvasóközönséget és a jelek­
ről .Ítélve, megkedveltettük magunkat.

A lap szerkesztésében soha anyagi 
célok nem vezettek bennünket, hanem 
folyton az lebegett szemünk előtt, hogy 
úgy a soproni mint a vidéki közönsé­
günknek keresztény szellemtől és- iránytól 
áthatott lappal szolgáljunk, haladásában 
támogassuk és érdekeit szolgáljuk. Önzet­
lenül, tisztességes munkával, kitartással, 
férfias szókimondással, minden személyes­
kedéstől menten.

Törekvéseinkben és munkálkodásaink­
ban továbbra is szükségünk van t. olva­
sóink és munkatársaink sziVes támogatá­
sára, azért tisztelettel kérjük a t. közön­
séget, olvasóinkat, hogy lapunkra az 
1916. január elsejével előfizetni és tehet­
ségükhöz képest uj előfizetőket is szere^hi 
szíveskedjék.

Az „Uj Élet* szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Hírek.
Uj évi köszöntő.

Uj évi Rád köszöntöm a szivemet, ezt a 
vertarany kupát, amelyben ifjúságom tüzes, 
gyöngyös bora forrong.

Boldog uj év, rád köszöntőm a szivemet. 
Békességes uj év, amelynek jöttén megrepedt 
a sok durván zörgő vészkolomp, amelynek 
jöttén a békés egymást megértés gyémánt 
csengői végtelen harmóniát csilingelnek 
mindenek leikébe; amelynek jöttén eláll a 
könny a gyermekek, hitveseit és anyák 
veresre sirt szemén ; amelynek jöttén keserű 
könnyünk többé sohse csordul; amelynek 
jöttén vérünk, rubjntos vérünk többé sohse 
serked ; amelynek jöttén ütésre emelt kezünk 
testvéri ölelésre hajlik. Boldog uj esztendő 
terád köszöntöm a szivemet.

És ma áldozatra viszem a telkemet Te- 
hozzád, én Uram. Könyörgő, kérő áldozatra. 
Kérlek, múljék el kemény haragod. Vedd 
le a vállunkról sujtoló kezed, mert nehéz 
a kezed és gyönge a vállunk és jaj, meg- 
rogyan a térdünk. Oh, Uram, ne engedd, 
hogy elbukjunk a sárba, piszokba, födelem­
be ; oh ne engedd, hogy beszennyeződjünk 
a kis hitüség sarával; oh ne engedd Uram, 
hogy hitünk szövetét megtépje a kétségbe­
esés tövises, tüskés bokra.

Oh addj, Uram, boldog, békességes uj 
esztendőt, nekünk szegény magyaroknak.

A Jdr. Kúria elnöke Günther Antal, 
mint hírlik, állásáról lemond. Helyét való­
színűen V a v r i k Béla tanácselnök fog­
lalja el.

Eljegyzés. Egész Kálmán a Győr- 
Sopron-Ebenfurti vasút forgalmi tisztje el­
jegyezte Stark Irma kisasszonyt.

A Vörös Kereszt * orosz küldöttsége,
mely nagyobbára orosz hölgyekből áll, leg­
közelebb városunkba érkezik, hogy az i4t 
levő orosz foglyok sorsáról informálódjék.
Ez alkalomból a Schönherrmalombeli és a 
Festetich majorbeli fogolytábor osztályokai 
fogják megtekinteni. ----

Haláleset. Lomoschitz Károly nyu­
galmazott népiskolai tanító csütörtök éjjel 
67 éves korában elhunyt. Lomoschitz Géza 
járásbirósági irodatiszt benne édes atyját 
gyászolja.

A brennbergi bánya soproni bizott­
sága szerdán ülést tartott, amelyen Illés 
Vilmos bányafőmérnök, a város szakktktil- 
döttje a brennbergi bánya negyedévi be­
járásáról tett jelentést. E jelentés szerint a 
bánya közbiztonsági tekintetben kifogástalan. 
Szén elég van. Csak a vagonhiány oka an­
nak, hogy a nagymennyiségű szén el nem 
szállítható. E hiány megszüntetése véged 
megtették a kellő intézkedéseket és remél­
hető, hogy e baj is nemsokára megszűnik.

Városunk polgármestere meleghangú 
fölhívásban kéri a város' közönségét, hogy 
ez évben is tekintsen el az újévi köszön­
tésektől s az erre szánt összeget ajánlja föl 
a hadba vonult soproni katonák családjai­
nak segélyezésére. Ezeket. az adományokat " 
átveszik Schwarz Károly, Máhr Árpád könyv­
kereskedései, Rauhofer István üvegkereskedő, 
a kaszinó-egyesület, a Royal, Pannónia# 
Csitkovits, Peck, Heim-féle kávéházak, - a 
déli és győri vasúti vendéglők és a polgár- 
mesteri hivatal. A befolyt megváltási össze­
geket a helyi lapokban nyugtázzák.

Az elesett hősök árvái részére Wildner 
Oszkár munkatársunk 2 koronát küldött. 
Átadtuk a polgármesteri hivatalnak.

Hivatalvizsgálat a városházán. A na­
pokban a főispán hivatalvizsgálatot tartott a 
városházán, amely alkalommal megdicsérte 
a megfogyatkozott tisztviselőket szorgal­
mukért.

A Soproni takarékpénztár fuzionálása 
az angol-osztrák bankkal. A Soproni 
takarékpénztár folyó hó 28-án tartott rend­
kívüli közgyűlésében egyhangúlag elhatá­
rozta az Angol-osztrák bankkal való fuzio­
nálást. Csak Héring Zsigmond ügyvéd, 
igazgatósági tag szólalt fel ellene, de meg 
sem várta fölszólalásának hatását, beszéde 
befejezése után azonnal távozott. Szilvásy 
Márton dr. udvari tanácsos, a ki eddig is 
minden közgyűlésen ez intézmény bővítése 
és javítása érdekében felszólalt, továbbá 
Ö s t ö r József dr. ügyvéd melegen föl­
karolták az igazgatóság indítványát. Hatá­
rozathozatal után a megváltozott alapsza­
bályokat tárgyalták és el is fogadták. A 
rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét uj tisz­
tében Kováts István dr. ügyvéd, ügyész 
vezette. Jegyzőkönyvi hitelesítők Szilvásy 
Márton dr. és Östör József dr. voltak.

Lapunk olvasóinak, munkatársainak s 
jó barátainak boldog uj évet kívánunk. Az 
„Új Élet“ szerkesztősége s kiadóhivatala.

<
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Az újévi üdvözlések megváltása címén
a polgármesteri hivatalba küldött adomá­
nyok ■ Megyesi Schwartz Miklós dr. udvari Kosos 3üf Schármár János 4, Weile, Béla 
dr 10, Gallus Jenó 10, Jekel .Komád 4, 
özv. megyesi Schwartz Miklósne 10, Baán 
Endre dr. főispán 20, Zügn család 4, Schwarz 
Ignác dr. 3, Rupprecht Kálmán 2, Hajtó 
Sándor 2, Schneeberger Zsuzsanna 2, Fos 
Lajos 2 koronát, összesen 100 korona.
A domonkos atyák rendháza 10, szerkesz­
tőnk 2 koronát adott át. Az összeget a 
polgármesteri hivatalba szállítottuk a had- 
bavonult soproni katonák családjainak se­
gélyezésére.

Vak tüzilárma. Pénteken reggel 12b 
óra tájban megszólalt a várostorony tűz­
jelző harangja és mintegy 'h óra hosszat 
kongott. Kiderült, hogy a Kurucdombon a 
katonák szalmazsákokat égettek el, amely 
körülmény előzetesen nem volt a városnál 
bejelentve és igy a toronyőr a feltoro lán­
gokat jóhiszemüleg pusztító tűznek velte.

Nők mint házassági tanuk. Minap ér­
dekes házasságot kötöttek a soproni anya­
könyvi hivatalban Rátz Péter gyári tiszt­
viselő és Simovátz Anezie urilány. A 
kázasság érdekessége abban áll, hogy ta­
nukul az eddigi szokás eltérőleg, nők jelen­
tek meg; még pedig Tritrenimel Osz- 
kárné és Wolf Ignácné.

A fülesi vendéglős és Hindenburg. 
Megírtuk annak idején, hogy Mersits J. 
fülesi vendéglős Hindenburg tábornok­
nak nagy tisztelete jeléül néhány üveg ki­
tűnő bort küldött a táborba. Hindenburg 
megbízásából adjutánsa most köszönte meg 
táviratilag a szives küldeményt.

Ullein József házait árverésen eladták.
A Vilmos császár-uti házat Steiner Sán-' 
dór téglagyáros vette meg 33.000 K-ért, a 
Deák-téren levőt Rupanovics József 
70 000 K-ért, a Csengeri-utcai házat pedig 
Blum Náthán 24.000 K-ért.

A poralaku marhasó csomagolási 
módjának ideiglenes megváltoztatása, il­
letve e sónem 5 és 25 kilogramos mennyi­
ségekben való csomagolásának felfüggesz­
tése tárgyában 1915. évi február hó 11-én 
7806 és március 22-én 30546. szám alatt 
kiadott rendeletéinek hatályát a kir. pénz­
ügyminiszter meghosszabbította, mihezké- 
*pest emez időpontig e rendeletek intézke­
dései az eddigi módon alkalmazandók lesz­
nek azzal az eltéréssel, hogy a rendeletek­
ben említett 1914/1915. évi sóártáblázatban 
megállapított marhasó árak értendők. Meg- 
jegyeztetik, hogy az 1916. év folyamán a 
poralaku marhasónak 50 kilogrammos meny- 
nyiségekben való csomagolásához az 1915. 
évben használt pamutzsákok mellett, illetve 
azok helyett, esetleg hasonló kivitelű len­
zsákok fognak alkalmaztatni, melyek min­
den tekintetben Ugyanúgy lesznek kezelen­
dők, mint a pamutzsákok.

Lakompak. Meleg, családias jellegű kis 
ünnepély keretében folyt le december 23-án 
hadiárváink és az ünnepekre hazajött hőseink 
karácsonyi megajándékozása, melyet néhány 
nemeslelkü adakozó páratlan jószívűsége 
tett lehetővé. Az árvák és özvegyek imája, 
a hősök hálás köszöneté legyen a jótevők 
áldozatkészségének jutalma. — December 
26. és 27-én minden tekintetben sikerült 
háborús-karácsonyi szinelőadást rendeztünk. 
A szüneteket lelkes és buzgó főtanitónk ál­
tal rendezett zeneszámok igen kellemesen 
töltötték ki. A tiszta jövedelem háborús 
jótékonysági célokra lesz fordítva.

Örökimádás cimü hitbuzgalmi havi folyóirat 
legújabb száma rendkívül dús és érdekes tartalommal 
jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi 
Oltáregyesület (Budapest, IV. kér., Üllől-ut 77.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csák 3 
korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

Hajózó csatorna Pozsony és Győr kö­
zött. Tudvalevőleg a háború előtt hajózási 
csatornát terveztek. Az előmunkálátokat most 
a miniszter utasítására újra megkezdik, il­
letve folytatják. A terveket az alispán január 
i-töl !3. napjáig teszi közszemlére.

Törvényszék. Múlt év augusztus havá­
ban Lipkovits Jakab kelénpataki lakos gom­
bát hozott az erdőből és elkészítés végett 
átadta leányának Dihanits Silvesternenek. 
A gombák élvezetétől azután három gyer­
meke: a 13 éves Tamás, a 8 éves Sándor 
és az 5 éves Bódog rosszul lettek. Szüleik 
csak a harmadik napon hittak orvostanikor 
állapotuk már válságosra fordult s ennek 
sem mondták meg a megbetegedes okát. 
Nemsokára rá a gyermekek meghaltak. 
Szerdán tárgyalta ezt az ügyet a törvény­
szék. Dihanits Szilveszternél mulasztása 
miatt egy heti elzárásra ítélte, Dihanits Szil­
veszter apát és Lipkovits Jakab öregapát 
felmentette. Az ítélet jogerős.

Szellemeskedések.
Az állomáson. Öregsszony: (a 

huszárokhoz) Nem Szerbiából jönnek ? 
Huszár: De onnan.
Öregasszony: Nem tudják, hogy

azokat, akik a múlt héten mentek, el- 
vitték-e már a verekedésbe?

Huszár: Már agyon is verték őket! 
Öregasszony: Nem tréfa ám a 

dolog! Az én fiam is köztük...!
Huszár: Az mindegy!
Öregasszony: Nem magukkal volt 

ám. A hetvenhatos bakákkal volt.
Huszár: No azokat meg mind agyon­

verték ! .
Öregasszony: Ó jaj akkor az en 

szomorú anyai szivemnek! (S hogy a 
huszárok nevetnek, megvigasztalódva): Az 
én Istenem áldja meg őket ezer’ a nevete- 
sér’! Ugy-e, hogy csak teréfa vót az egész?

A régi iskolamesterek közt humorista 
volt az öreg T. N-ben. Mókás, jókedvű 
ötletei és találó feleleteivel kartársainak sok 
derült órát szerzett. Elöljáróival szemben is 
mindig győzedelmesen érvényesítette humo­
rát, még akkor is, mikor a szituáció igen 
megfontolandónak látszott. Egy nap az öreg 
T. osztályába lép a tanfelügyelő és rémülve 
látja, hogy az utóbbi mint fárad azon, hogy az 
egyik tanítványába az életbölcsességet oly 
módon belekényszeritse, mint azt az iskolai 
hatóságok egyáltalán tiltják, vagy csak 
a legdurvább kifogások alkalmával az 
egész kollégium és az igazgató jelenlétében 
volt megengedve. Elöljárójának megütközé­
sére és nem kis bosszúságára azonban T. 
nyugodtan tovább náspángol, mintha a tan- 
felügyelő ur jelen sem volna és a végén 
még megbízza a bömbölő suhancot 
mintegy trompful a hatósági előírá­
sokkal szemben — mesélje el otthon 
az anyjának, hogyan járt. Természetesen a 
tanfelügyelő megragadta az alkalmat, emel­
kedett hangon a „kolléga urat“ felvilágosí­
tani, hogy nincs joga tanítványán ilyen

végrehajtást eszközölni és azt a tanfel­
ügyelő ur, magas hivatali főnőkének jelen­
létében lefolytatni. Azonban az egesz dor- 
gatorium T. barátunkra igen kévés benyo­
mást látszott tenni és arra a tanfelügyelő 
kérdésére, mi történjék akkor, ha az anya 
hozzá, a tanfelügyelőhöz panaszra jón, 1. 
lakonikusan feleli:

„Kidobni, tanfelügyelő ur!“
„És ha aztán az apa jön es magát be-

panaszoljcin? ^ jönnj> tanfelügyelő ur, az 

apa én v3 ^y ok.“
Azon naptól kezdve az öreg T. kartársai­

tól „az apa“ disznevet kapta és „az apa en 
vagyok“ mindig nagy derültséget idéz köz­
tük elő.

Alig lesz valaki, aki gyermekeivel a 
kedvelt kártyajátékot, a „fekete Peter ”e 
játszotta volna, és aki magáról a Fekete Pé­
terről valamit ne tudna. NikollPeter,„Schwarze 
Peter“-nek nevezve, leggonoszabb fajtaju 
rablóvezér volt. Meklenburgban 1771-ben., 
született és már fiatal korában nagy csibész 
volt; későbbi éveiben rablóvezérsegig vitte, 
ki mindig erős bandát tartott maga mellett. 
Megszámlálhatatlan gaztett lett az ő vezetesc 
mellett elkövetve. Az egész tartomány fel- 
lélekzett, mikor hire kelt, hogy „Fekete 
Péter“ és cinkostársai hurokra kerültek. 181/. 
évi iunius hó 13-án Glückstadtban hat tár­
sával lefejeztetett, a többiek életfogytiglan 
bebörtönöztettek.

1916. január 1.

Szerk. és kiadóhivatali üzenetek.
Z T. Kelénpatak. A nagyon-nagyon b. u. c. hason­

lóval viszonozzuk. Az összeget köszönettel nyugtázzuk^ 
Özv. N Istvánné. Iván. Az összeget 1916. 111. 30-ig 

terjedő időre köszönettel nyugtázzuk. A b. u. e. viszo-

L 1 Nagykanizsa. Előfizetése 1916. jan. 31-ig. 
S / Győr Előfizetése 1917. III. 30-ig ; K. H. Sopron-, 
horpács Előfizetése 1916. jun. 30-ig rendezve van. 
— P Sz. F. Kassa. Szíveskedjék még egyszer meg­
írni, hová is küldjük még a lapot Kassán kívül. 
Köszönjük fáradozásait. __________
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Horváth József
hatós. enged, közvetítő-, cseléd­
szerző-intézet és pincérügynök.

Sopron. Uj-utca6. SZ. Telefon 2227
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Közvetitek eladást és vevést, házakat, 
birtokokat, vendéglőket, löwereket, 
kerteket, lakásokat és mindennemű 
személyzetet. — Tartok egyszersmind 
egv lakáshirdetőt kiadó lakásokra.
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Soproni Takarékpénztár
SOPRON
SzMnyilér 19. izím
Alapittatott 1842.

Felek részére nyitva 
d. e. fél 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 5-ig.

Fiók: Ruszt
Ferenc József-tér

IBctctck takarékkönyvecskékre és folyószámlára

Jelzálogkölcsönök 
Előleg értékpapírokra 
Váltó elszámitolás 
Tőzsdei megbízások 
Sorsjegyek, külföldi pénznemek
Az összes bankügyeletekben legelőnyösebb kiszolgálás. 

. Safekasszák bérbeadása.

Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Ferenc József-tér 5. (Ezelőtt Háromház-tér).


